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Székesfehérvár, 1910.
Kedd, május 31.

.... Előfizetési árak: ...
1 évre 12 kor., '[2 évre 6 kor., '(4 évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő: ;

b i l k e i J f é r e n c .
Megjelenik:: kedden, csütörtökön és szombton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-lstván-tér 1.̂
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Választási mozgalmak.
A megye öszszes kerületeiben legké- 

tesebb a székesfehérvári mandátum sorsa. 
A munkapárt sokat vár a mai estétől, a mi
kor Zichy János gróf \ 7 órakor a Szent 
István Teremben ki fogja fejteni álláspontját 
s megerősíteni a választópolgárokat a jö
vendő állásfoglalásban. Ma a két párt egy- 
formánhangoztatjaa győzelem bizonyosságát 
s a ki a belső titkokba nem egészen beava
tott, valóban nem tudja, hogy milyen lesz 
a végleges eredmény.

Madarász József kerülete ismét behó
dol az öreg kuniénak. A kérdés csak az, 
hogy Rollerral vagy Fiáthtal kerül össze 
pótválasztásra, esetleg azonban abszolút "töb- 
ségőt is nyerhet. Madarász pártján van egész 
Tácz, Soponya, Gsősz kisebb fele, Kisláng 
kisebb fele, Kálóz nagyobb fele, Keresztár 
háromnegyede, Aba egyharmada, Polgárdi 
és Füle csak egyharmadot ad az öreg ve
zérnek. Cecén még soha ilyen erős nem 
volt, mint jelenleg. — Fiáth György dr. leg
erősebb Abán, a melynek háromnegyede az 
övé, továbbá Kisláng kétharmada, Csősz na
gyobb fele, (400 ember) Kálóz kisebb fele 
s természetesen minden községből egy-egy 
kis csoport. — Köller Tivadarnak Sárbo- 
gárdón és Alapon 4—500 szavazója -van, 
Polgárairól és Füléről 270—300 szavazót 
visz magával, azontúl Kálozon van nagy- 
szánu választója.

Horváth Gyula kerületéből biztos győ
zelem hire érkezik. Ma a következő hirt 
kaptuk:

Impozáns fogadtatásban részesült dr. 
Horváth Gyula Vértesbogláron. Bodmérig 
lovasbandórium és kocsisor vonult eléje. A 
találkozásnál fehórruhás lányok nyújtottak 
át Horváth drnak beszéd kíséretében ko
szorút. Azután megindult a menet Vértes
boglárra, hol lelkes éljenzéssel fogadták. 
Fritzenschaft János plébános üdvözlő be
széde után Horváth Gyula mondta el prog- 
rammbeszódét lelkes éljenzés közt. Utánna 
Rósenfeld Henrik nagybirtokos beszélt né
met nyelven. Vértesbogláron mintegy 10 fő
ből álló Lichtenstein párt éretlenkedett, de 
csak kigúnyolásban részesült.

Kenessey Gyula dr. ma utazott ki a két 
községbe, a Madarász-párti választók tobor
zására. Kisláng ingadozik.

A bodajki kerületben Batthyány Lajos 
gróf jelenleg a kerület déli községeit járja. 
Tegnap d. u. 4 órakor Sárszentmihály után 
Szabadbattyánba érkezett, hol impozáns fo
gadtatásban részesült. Gally jegyző üdvözlő 
beszéde után Batthyány gróf nagyhatású 
beszédben fejtette ki programmját. Emelke
dett szellemű beszédben méltatta a nemes 
gróf politikai törekvéseit Lauschmann Gyula 
dr. a vármegye t. főorvosa, ezután a hatá
sos szép hazafias beszéd véget ért.

U4D.0 n _s á g o k .
— Lapunk a  gyomdász-alkalmazottak 

sztrájkja folytán egyelőre a körülmények
hez képest fog megjelenni.

—  A honvédség köréből. Schwaab Alfréd, 
a Székesfehérvár m. kir. V-ik honvédkerületi 
parancsnokságnál beosztott vezérőrnagy a 82 ik 
honvéd gyalogdandár parancsnokévá neveztetett 
ki. — Guilleaume Árpád őrnagy a pozsonyi m. 
kir. 13-ik honvédgyalogezredtől a székesfehér
vári ni. kir. 17-ik honvédgyalogezredhez helyez
tetett át. — Próbáld Károly vezérhadbiztos a 
a székesfehérvári m. kir. V-ik honvéd kerület és 
Walter Béla I. oszt. főhadbiztos, a pozsonyi m. 
kir. Ill-Ik honvédkerület hadbiztossági főnök 
kölcsönösen áthelyeztettek.

—  A fanügy köréből. A helybeli ciszt. fő
gimnáziumban a szóbeli érettségi vizsgálatok jú
nius 7, 8 és 9-én fognak megtartatni.

—  Kongregációi /tagfelvétel- Bensőségesen 
szép ünnepe volt a helybeli Mária-leány-kongre- 
gációnak tegnapelőtt a szeminárium templomában 
Az ízlésesen feldiszitett- oltár előtt 22 fehérruhés 
leány állott, kik hitük nyílt megváltásával felvéte
lüket kérték. Ő méltóságé. .. a megyés Püspök Ur 
gyönyörű beszédet intézett hozzájuk, beszédet, 
amelynek alapgondolatai nemcsak a kongrega- 
nisták szóltak,, hogy t. i. vallásos élet nem kül
sőségekben merül ki, mert lényege a lélek vi
rágos. tisztaságának, a lelkiismeret békéjének 
tisztelete, értékelése és egész életen keresztül való 
gondos védelme. — A felvétel alatt a kongregáció 
énekkara működött Vida Dezső főtanitó, karmes
ter szakavatott vezetésével, a pompás rendezésért 
pedig nagy köszönet illeti Pancratia nővért, a 
Ferenc-József intézet buzgó főnöknőjét. Az újon
nan felvettek névsora a következő: Adametz Er
zsébet, Ambach Ilona, Bácskay Ida; Bedekovits 
Mária, Günther Erzsébet, Hammermüller Lujza, 
Illés Sarolta, Izinger Mária, Kiss Ilona, Labundy 
Etel, Latző Irén, Lencsés Emma, Luttor Teréz, 
Marx Erzsébet, Riedl Margit, Riffer Lujza,Steinmetz 
Margit, Szabó Bakos Teréz, Szabó Erzsébet, 
Ulmer Lujza, Varga Irén, Vig Mária.

—  A székesfehérvári egyházmegyei katho- 
likus iskolák tanítóinak egyesülete június 23-án 
Székesfehérvárott, a Szent István teremben 
XXVII-ik évi rendes közgyűlését tartja. A tárgy
sorozat' A megnyitóbeszédet dr. Prohászka 
Ottokár megyóspüspök tartja. Tisztujitás. Laszcik 
Gyula alelnököt 50 évi tanítói működése alkal
mával üdvözli Ullein Ferenc sáregresi tanító. 
A számológép ismertetése: Ében Miháln n.-kőrösi 
plébános.

— Halálozás. Részvéttel vettük, hogy Rótt 
Nándor perkátai főerdész f. hó 28-ikán Nagyper- 
kálán elhunyt. Temetése hétfőn délután folyt le 
nagy részvét mellett. A boldogultban dr. Rótt 
Nándor esztergomi kanonok édcsatyját gyászolja.

—  Pártok elhelyezése és felvonulása. Hagy
Ignác választási elnök ma d. u,; 4'órára ösz- 
szehivta a választás bizalmi embereit, hogy 
a pártok felvonulását és elhelyezkedését 
megállapítsák. E szerint • .

Mamuiorff Géza pártja: a belvárosi sza
vazók a Vörösmarty-téren [[gyülekeznek. 
Felvonulnak Megyeház-téren és Kossuth-ut- 
cán. A püspöki palota előtt táboroznák.

A felsővárosi szavazatszeM küldöttség
nél szavazók, a Csillag vendéglő előtt gyü
lekeznek. Az Öreg-utcán át vonulva :á plé
bánia kapujától délre foglalnak állást.

Zichy János pártja: A belvárosi küjdöt- 
ségnél szavazók a Haltéren gyülekeznek*és 
a Szögyény Marich-utcán át a városháza előtti 
térre vonulnak.

A felsővárosi küldöttségnél szavazók 
a sörháztéren gyülekeznek és a Malom-utcán 
Templomközön át a plébánia kapujától' éórak- 
ra, a templom nyugati oldalán állanak fél.

Horovitz Gábor pártja: A belvárosi kül
döttségnél szavazóka Simor-téren, a Megye
ház-utcán át a Szent István-térre vonulnak. 
Itt és a városközházben állanak fel.

A felsővárosi küldöttségnél szavazók a 
Fehérló vendéglő előtt gyülékeznek és a 
Vásártér keleti oldalán a Zámoly-ütcán és 
a Zámolyközön az öreg-utcához vonulnak. 
A plébánia templom keleti oldalán állnak fél.

A belvárosi küldöttségnél (városháza 
kapuja) szavaznak: Belváros, Palotaváros, 
Tóváros és a vidéki választók.

A felsővárosi küldöttségnél (plébánia 
kapualja) szavaznak: a Felsőváros I. H. ke
rülete ős a Víziváros.

—  A Székesfehérvári Lövész-egyssület vá
lasztmánya f. hó 29-én d. e. fél 11 órakor Ülést 
tartott a városház nagytermében Havranek An
tal lövészmester elnökletével. Az ülés főtárgya 
egy kellemetlen félreértésből származó eset volt, 
melynek folytán Pete János titkár pénztárnok ás 
Vargha Elemér választmányi tag kölcsönösen 
lemondtak tisztségükről. T. Nagy József indítvá
nyára, melyhez Tóth Artúr, dr. Krausz Zsigmohd, 
Hübner Károly szóltak, az egész ügy békés utón 
nyert megoldást, még pedig olyképpen, hogy 
Pete János és Vargha Elemér továbbra is meg
tartják tisztségüket. . V

vászon kereskedése
Székesfehérvár, Barátok épülete, ___.
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. —  Nyomdász-alkalmazottak sztrájkja.
A helybeli nyömdatulajdonosok és a nyom
dász-alkalmazottak szervezete közt egy 
szerződés áll fenn, mely csak junius 10-én 
járt volna le. Ámde a nyomdász-alkalma
zottak szervezete a szerződés lejártát meg
előző tárgyalásoknál oly túlhajtott hatalmi 
követelésekkel lépett fel a nyomdatulajdo
nosok ellenében, melyeknek teljesítése 
egyenlő lenne a nyomdatulajdonosok cél1 
zatos, kierőszakolt tönkretételével. Nagyón 
természetes tehát, hogy a nyomdatulajdo
nosok országos szövetsége a hatalmi túl- 
tengésben szenvedő követeléseket vissza
utasította, mire azután a még fennálló 
szerződés nyílt megszegésével a vidéki 
nyomdász-alkalmazottak — Budapestről 
jövő utasításra— május 26-án este sztrájkba 
léptek. Mindenesetre furcsa, sőt majdnem 
nevetséges állapot az, hogy mig a nyom
dász-alkalmazottak szervezete a legszigo
rúbban őrködik afölött, hogy a nyomda

- tulajdonosok a szerződés pontjait betartsák,
. addig viszont a nyomdász-alkalmazottak 

szervezete kénye-kedve szerint^ megszegi 
azt és ezzel az egész szerződést illuzio- 

. russá teszi. Amint látszik, a szerződéssze- 

. gésre és a túlhajtott hatalmi követelések 

. kicsikarására igen kedvező alkalomnak 
ígérkezett a képviselőválasztások és a tan
intézeti értesítők elkészítésének ideje. Ám
de ez a feltevés már is kudarccal járt, 
mert például a helybeli összes nyomda
tulajdonosok szolidaritásba léptek és az 
újságok is — részben felére redukált ki
adásban — meg fognak jelenni, sőt más 
nyómdai munkák is elkészülnek. Az is 

’■ valószínű, hogy a nyomdatulajdonosok — 
á szegediek példájára — erősebb akciót 
indítanak meg a szervezetlen nyomdász

' alkalmazottak meghonosítása ügyében, 
mert már megunták azt a folytonosan nö
vekedő hatalmaskodást, mely a jelen vi
szonyok közt a nyomdász-ipar tönkretéte- 
léhtó/.Vezet. A helybeli nyomdatulajdono- 
sofc^ef vannak szánva, hogy ezúttal csakis 
az:p’ébdekeiket is védő tisztességes békébe

• m a i le k  belé. Azt pedig fölösleges mon-
• diahi,hogy a nagyközönség nemcsak ellen
- S^nvésen nézi a nyomdász-alkalmazottak

íélénlegi szerződésszegéses és erőszakos 
^ v e té lé se it, de minden tekintetben a nyom
- dátdlajdonosok mellett foglal állást.
‘ ' — Kik pályáztak? A város által a pécsi
hopvédhadapródiskolában alapított ingyenes helyre 
Major látván áll. főreáliskolai és Bardon Ferenc 
főgimnázium IV. oszt. tanulók pályáztak

— A póstal és távirdaszolgálat a válasz
tások idején. A kereskedelmi miniszter elrendelte, 
hogy a helybeli posta és távirdahivatalban a 
választásra való tekintettel f. hó 1-től 4 ig éjjel
nappal szünetnélküi teljesítessék szolgálat.

— A bajnoki labdarugó mérkőzés. A Szé
kesfehérvári Torna-klub labdarugó csapata f. hó

. 29-én Kaposvárra utazott és az ottani atlétikai
klub labdarugó csapatával bajnoki mérkőzést tar
tott. Eredmény: 4 :1  a kaposváriak javára, A 
játékellenugy a biró, mint a helybeli tomaklub 
tágjai óvást emeltek a Magyar Labdarugó Szö- 
vétségnél, először a pólya rossz volt, má
Sodszor mert a kaposváriak oly gorombán ját- 
ésottak, hogy a mieink többször félbehagyták a 
mérkőzést. A Sz. ,T. K. kapusának a kezét ösz- 
szerugdalták s csak ennek köszönhetik, hogy a 
kitűnő kapus beeresztett 4  gólt. Félidő : 1:0.

----- Midőn t. előfizetőink elnézé
sét kérjük, egyúttal jelezzük azt is, 
hogy a Fejérmegyei Napló, a 
Székesfehérvár és Vidéke és a 
Székesfehérvári Hirlap bizonyos 
mértékig közös hírrovattal jele
nik meg.

—  A polgári lövöldében f- hó 5-én a séta
hangverseny elmarad a kereskedő ifjak mulatsága 
miatt.

— A katonák szabadsága az aratásra. A
cs. és kir. 69-ik. gyalogezred parancsoksága fel
szólította a helybeli főszolgabirót, hogy értesítse 
sürgősen az ezredparancsnokot arról, hogy mi
kor lesz az aratási főidő, mert a f. évben csak 
3 heti szabadságot kaphatnak a  katonák.

— Rejtélyes gyilkosság. Botos Ferenc 
50 év körüli jómódú sáregresi földmives,. 
f. hó 31-én reggel elment hazulról s egy 
negyedórával később, nem messze a laká
sától holtan találták meg. A feje két he
lyen keresztül volt lőve s mellette egy 
forgó pisztoly hevert. Először azt hitték, 
hogy öngyilkossá lett, de mikor a csen
dőrök megvizsgálták, a fején és testén üté
sek nyomait észlelték, miért is boncoló 
orvost kértek a helybeli kir. ügyészségtől. 
Dr. Herz Oszkár kir. törvényszéki orvos 
a hullát felboncolta es azon a külerő- 
szak nyomait megállapította. A rejtélyes 
ügyben a viszgálóbiró; nyomozást indított.

— Feloldott ebzárlat. A rendőrfőkapitány
a május 22 én elrendelt ebzárlatot a mai napon 
feloldotta. '

— Pótvásár. A kereskedelmügyi miniszter 
Csákvár községben junius hó 6-ára pót-állatvásárt, 
junius 7-ére pót-kirakodóvásárt engedélyezett.

— Népkönyvtár. A földmivelési miniszter 
megbízta vármegyénk alispánját, hogy Vértesacsa 
községben egy 150 kötetből álló népkönyvtárt 
rendezzen be s egyben utasította a váli kir. adó
hivatalt, hogy a könyvtár költségeit fedezze.

— Gyarapodó község Nagyperkáta község 
saját használatára 50 hold földet vett meg a 
László majori birtoktestből.

—  Szülői gondatlanság. Paragpusztán má
jus 29-én egy Hunyadi Rozália nevű 2 ' éves 
cigányleány egy pohárból marólúgot ivott és 
mire Nagyperkátára az orvoshoz behozták, út
közben meghalt. A gondatlan, szülök ellen a 
vizsgálat megindult.

—  Lopás. Arany János sóskúti lakos ud
varáról ismeretlen tettesek egy homokfutó kocsit 
loptak el május 29 én. A csendőrök keresik a 
tolvajokat.

— Vöröskakas. Május 29 én tűz volt Sár
egresen. Este 8 óra tájban Solti József földmi
ves gazda udvarán kigyuladt egy szalmakazal és 
a szomszédos istállóépülettel együtt teljesen leé
gett. A kár meghaladja a 700 koronát, melynek 
egy része a biztosítás révén megtérül. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen.

Pákozdon f. hó 27-én Füri József pákozdi 
lakos udvarán egy szalmakazal égett el gyufával 
játszó gyermekek gondatlansága miatt. A kár 
biztosítás révén megtérül.

~  Korcsma! késelés. Bodmér községben 
Réz Mihály földmiveslegény a korcsmában, mu
tatás közben, súlyosan összeszurkálta barátját, 
Tóth Imrét. Réz Mihályt feljelentették.

Újonnan épült divatáruházamat 
teljesen friss árukkal felszerelve 
megnyitottam, mit a n. ó. közön
ség szives tudomására adni van 
szerencsém, kérve a további szi
ves bizalmát és pártfogását. Min
den vétel kötelezettség nélkül mél- 
tóztassék azt megtekinteni.

Kalap, cipő, úri, női divat és 
rövidáru áruházam felöleli e szak
mába vágó cikkekben a legújabb, 
legjobb gyártmányú árukat, a lég 
szolidabban megszabott olcsó árak 
mellett.

Üzleti elveim, áraim maradnak 
a régiek, törekvésem pedig ezután 
is az, hogy a bevásárlásnál a leg
több előnyt nyújtsam a vevőnek.

Az üzletáthelyezésnél visszamaradt 
cikkeket a régi helyiségemben mélyen, a 
beszerzési áron alul hocsájtom eladásra 
csak rövid ideig, mely rendkívül kedvező 
körülményre b. figyelmét fehivom.

Kiváló tisztelettel:

Knazovitzky Béla
Nádor-u.
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